

# Кировец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА,  
КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 28 (1690) ◆ Среда, 17 октября 1990 г. ◆ Основана в 1931 году. ◆ Цена 2 коп.

## ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ПАРТИИ

Времени, прошедшего после XXVIII съезда КПСС, вполне достаточно, чтобы осмысливать его итоги, оценить складывающуюся ситуацию, определить свои позиции в нынешней непростой обстановке.

Главное значение съезда — он предвратил раскол партии в острополитический момент.

Съезд продолжил линию на разграничение функций партии и государства, на преобразование КПСС в массовую общественно-политическую организацию.

Несмотря на чрезмерно критический эмоциональный настрой некоторых делегатов, появился здравый смысл. Это нашло отражение в итоговых документах съезда — в программном заявлении, в новом Уставе КПСС: «К гуманному, демократическому социализму!»

Но, вместе с тем, съезд не разработал четкие механизмы трансформации экономической основы нашего государства. Это в первую очередь касается перехода к рынку, что привело к утрате инициативы в разработке сценариев перехода к рыночным отношениям.

Как соотносится переход к рынку, а значит, введение частной собственности на средства производства, эксплуатация человека человеком и коммунистическая идеология? Какую позицию должны занимать партийные организации по отношению к государственным органам? — далеко не простые вопросы, стоящие перед партией и занимающие умы коммунистов.

Сейчас склоняются от отвествии, отделяться общими фразами, деклараций о том, что

КПСС — партия всего народа, уже нельзя.

Партия опоздала с разработкой своей концепции рынка. Это усложняет ситуацию, уменьшает возможность влиять на ход событий.

В условиях переходного периода снижается эффективность управления. Старая система разрушается, а новой еще нет, это отрицательно влияет на темпы развития экономики, что подтверждает и положение народного района.

Району необходимо разработать свою социально-экономическую политику и добиваться ее выполнения через коммунистов, работающих в Советах, профсоюзах, общественных организациях.

В частности, район партии выступает за приоритет колективных форм собственности, определение пределов допустимости частной собственности.

В современных условиях проявляется новая роль КПСС, как партии защиты гражданских прав личности и социальной защиты трудящихся.

Серьезно стоит вопрос о молодежи. Здесь немаловажна роль молодежных организаций, прежде всего комсомола.

Необходимо признать, что последнее время ослаблено внимание к комсомолу. И это в то время, когда в нем идут сложные процессы. Без поддержки хозяйственных органов, партийных организаций создаются предпринимательские формирования — видеобизнес, торгово-закупочная деятельность — в ущерб интеллектуальному потенциальному.

Инициатором формирования новой молодежной политики мог бы стать отдел по работе

с молодежью при исполкоме райсовета.

Большое место в работе райкома должна занимать идеологическая работа, как и стоял вопрос на сентябрьскомplenуме.

Нужно добиваться того, чтобы район КПСС стал своего рода «мозговым» штабом, интеллектуальным центром по выработке стратегической линии и тактики в политической работе, в формировании общественного мнения в идейно-воспитательной работе.

Разговор на партийных собраниях должен быть серьезным, он будет продолжен дискуссией, начатых на XXVIII съезде КПСС.

Новый устав КПСС открывает реальные возможности для демократического преобразования партии.

Сегодня все будет зависеть от секретарей партийных организаций, т. к. уже законодательно первичные организации становятся основным звеном партии.

От того, как партийная организация правильно будет решать вопросы влияния на обстановку в трудовых коллективах, будет зависеть ее существование.

Районный комитет партии не задается целью поиска точек соприкосновения для каждого коммуниста или партийной организации. И в то же время выработать концепцию идейного и организационного укрепления партийных организаций, с последующим ее развитием на районной отчетно-выборной конференции, мы можем.

Кроме того, сегодня стоит задача создания в КПСС системы социальной защищенности каждого ее отдельного члена

со стороны самой КПСС. Это особенно актуально в условиях реальной многопартийности, перехода к рыночной экономике.

Необходимо формировать материальные фонды первичных организаций, создания программ социальной защиты всех нуждающихся членов партии, создание фондов поддержки малочисленных организаций, не забывая о необходимости вкладывать средства в и з о з р а с ч е т н ы е предпринятия в виде акций.

Каждый коммунист, претендующий на необходимость защиты интересов, политических и экономических прав, и сам должен защищать честь и авторитет партии, активно бороться за осуществление ее политического курса.

Только на этой основе, а также при условии партийной дисциплины возможен переход к функционированию партийных организаций, целью которого должно стать преобразование социально-экономической сферы района.

Нельзя обойти вниманием создание территориальных партийных организаций. Ведь именно по месту жительства кризис социальной сферы проявляется особенно остро.

Политическую деятельность территориальных партийных организаций уже сегодня можно эффективно осуществлять как одну из главных функций партии — борьбу за депутатские места, о чем свидетельствует опыт прошедших выборов местных Советов. При этом необходимы как горизонтальные связи между партийными организациями, так и определенный координирующий орган райкома. Таким органом

может стать совет секретарей первичных партийных организаций, либо районный комитет партии, либо то и другое.

При формировании руководящих и контрольных органов районной парторганизации надо помнить, что от того, кто возглавит партийный комитет, кто войдет в его состав, будет зависеть и судьба районной организации.

Сейчас в партийных комитетах появляются новые свежие силы, и это естественно. Но при этом следует также, по возможности, сохранить ядро проверенных на этой работе кадров.

3 ноября состоится VIII районная отчетно-выборная партийная конференция. В ее преддверии необходимо определить программы действий партийных организаций и сформировать выборные органы. Важно обсудить на собраниях коллективов кандидатуры коммунистов, выдвигаемых в вышеупомянутые партийные органы, а также кандидатуры на должности секретарей райкома, горкома, обкома КПСС.

При формировании руководящих органов районной, городской и областной партийных организаций наряду с обновлением их прежних составов важно соблюсти преемственность, избрать представителей различных категорий социального состава, способных активно и плодотворно в них работать.

Бюро районной партийной организации обращается к коммунистам, ко всем, кому дорого наше социалистическое отечество, включиться в работу по реализации программного заявления XXVIII съезда КПСС!

## Октябрь — навсегда!

Во всех партийных организациях, трудовых коллективах района в эти дни идет обсуждение: как праздновать 73-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Редколлегия помещает некоторые мнения, предложения.

На партийном активе района было предложено в трудовых коллективах провести собрания, вечера, посвященные празднику Октября.

Пройдет также районное собрание, посвященное годовщине Великого Октября, в котором примут участие представители трудовых коллективов, вузов.

Идеологическом фронте — слышали крик души: разрушили идеалы — на чем воспитывать? Почему не защищаете Ленина! Почему?

Еще недавно в дни школьных каникул учащиеся группами отправлялись, и с большим интересом, по ленинским местам — Шушенское, Ульяновск... В последний год нет толпящихся школьников у входа в музей В. И. Ленина. Их все меньше и в длиной строгой очереди, идущей от Александровского сада к Мавзолею. У них, у ребят, другие интересы: они разбегаются врасыпную по отделам и секциям торгового центра... ГУМА, ЦУМа... И здесь большая ответственность за это лежит на учителе, главном наставнике учащихся.

Переоценка духовных ценностей случилась не вдруг, она накапливалась постепенно. Не-

востребованность обществом человека высоконтеллектуального, духовного обединяет школьную жизнь, низводит ее до уровня быта, который становится все более угбогим и агрессивным.

Т. К. Седельникова, бывшая ученица школы № 91, учитель-методист, учитель истории, член КПСС, является наставником молодежи, ее уроки — это уроки жизни, уроки нравственности, она не мыслит школы вне политики, именно школа должна воспитывать учащихся с материалистическим мировоззрением. Ее мнение разделяют учителя-коммунисты первичной партийной организации школы. Школьные коммунисты против деполитизации учебных заведений. Но это делать нужно разумно, учителя должны быть разумными! А никакие?! Откуда у нас столько никаких учителей

лей?! Не потому ли их становится больше, чем искренность сейчас считается ненужным, отжившим чувством! Помните у Пастернака:

И должен ни единой долькой

Не отступиться от лица,

Но быть живым, живым

и только,

Живым и только — до конца.

Наступит ли такое время в нашей школе? И это тогда будет праздником для детей. А праздники любят и школьники и их учитель. Но нас хотят отлучить от самого главного праздника — первого общего государственного, общенационального праздника Октября, а в этот день заклевывать окна...

Лишить страну главного праздника, думаю, неразумно. Важно лишь решить, каким он может быть, наш Октябрьский праздник.

С ребятами можно пойти к памятнику великому Ленину,ложить цветы. Пойти на митинг, где буйствуют на ногах ветру красные флаги. Можно бы поехать в поле, если погода позволит, и хоть чем-то помочь себе и нашим согражданам пережить трудное время. Оно ведь тоже проверяет нас: останемся ли мы скружающей толпой или все-таки образумимся и станем народом, который с достоинством сумеет пережить трагедию ошибок и — идеалов не отдаст.

**В. НОВИКОВ,**  
секретарь партийной

организации школы № 91.

СЛОВО

ДЕЛЕГАТУ  
КОНФЕРЕНЦИИ

Нина Павловна Разумова, директор городского Дворца пионеров.

Сейчас каждая партийная организация, каждый коммунист определяет свое место, исходя из новых политических и экономических условий. Меня, как руководителя, да и всех наших коммунистов очень беспокоит то, как жить, существовать Дворцу пионеров при переходе на речные отношения.

Где брать деньги на содержание учреждения? Искать спонсора, сдавать помещение в аренду, оборудование в прокат? Эти и другие пути мы сейчас определяем, чтобы решить финансовые проблемы не за счет кармана родителей пионеров и школьников, которые занимаются в наших многочисленных кружках и объединениях. Серьезные задачи стоят и по перестройке методической работы пионерских организаций.

# ТВОЯ ПОЗИЦИЯ,

**ПОЧЕМУ**

**От имени ветеранов**

**ЗА ЧТО УВАЖАЮТ?**

## Я ВСТУПИЛА В РЯДЫ КПСС

Светлана Александровна ИНДРИКОВА, главная медицинская сестра поликлиники № 7.

— В нашей семье партийные дела обсуждались постоянно, ведь мои родители связали свою жизнь с КПСС очень давно. Я и вольно или невольно всегда была в курсе многих проблем, которые волновали близких мне людей и всех коммунистов. Я считаю себя в душе коммунистом уже давно, только официально прием произошел в этом году.

Я уверена, что сейчас в стране нет другой политической силы, которая может вывести страну из кризиса. Я хочу быть в это трудное время в рядах партии, у истоков которой стоял Владимир Ильич Ленин. И это не высокие слова, а мое твердое решение.

Татьяна Ивановна ЛЕСОВСКАЯ, начальник сектора Омского центра метрологии и стандартизации.

— Я инженерно-технический работник, еще несколько лет назад вступить в КПСС было сложно, так как в первую очередь принимали рабочих. А такое желание давно было у меня. И созрело оно в основном под влиянием родственников. Мой отец пример для меня во всем, а он в рядах КПСС более 50-и лет. Я считаю, что долг коммуниста быть во всем впереди и в гуще всех общественных дел. И я старалась так поступать: веду работу в профсоюзном комитете, по rationalизации производственных процессов.

Татьяна Николаевна ХОДЖЕР, заместитель директора школы № 109.

— Я подавала заявление с просьбой о приеме несколько раз, начиная с 1983 года. А это уже говорит о том, что мое решение твердое. Я прошла кандидатский стаж и в заявлении о приеме в члены КПСС написала: «Прошу принять в ряды партии, так как от принятых решений не привыкла отступать».

Считаю, что партия нужна мне и я нужна партии именно сейчас.

Взяться за перо меня заставило появление в средствах массовой информации сообщений о добровольном выходе коммунистов из КПСС.

Конечно, право каждого человека выбирать с кем рядом идти по жизни.

Но не думаю, что выход из партии многими хорошо продуман. Кто-то копирует отдельных, на мой взгляд, попутчиков партии, народных депутатов разных уровней.

К сожалению, уходят товарищи, которые способны принести большую пользу в деле воспитания населения и особенно молодежи.

В программных документах XXVIII съезда КПСС и Учредительного съезда КПРФСР подчеркнуто, что необходимо сделать акцент на укреплении партийных организаций по месту жительства. Нечего греха таить, трудятся в них в основном ветераны труда и воины, которые не все могут сделать, т. к. обременены не только годами и болезнями, но

и семейными заботами.

Роль парторганизации по месту жительства (или при ЖЭУ) нельзя умалять. Они не только проводники политики КПСС в массах, но и активные участники парламентской борьбы.

Не исключено, что в нашей области появятся коммунисты, которые по различным причинам вознамерятся сдавать партбилеты.

Товарищи коммунисты, обращающиеся к нам от имени ветеранов партии, отдавших 40 и более лет жизни ее деятельности, не уходите из КПСС, а становитесь на учет в парторганизации по месту жительства. Здесь деятельные и принципиальные коммунисты нужны и будут встречены с пониманием, смогутнести свой вклад в общее дело перестройки партии и общества.

Б. ОРЛОВ, делегат 25-й Омской областной партконференции, секретарь партбюро ЖЭУ-2 Первомайского района.

## Наш долг — поддержать!

В рядах КПСС я уже более 45 лет. Вступил в партию в тяжелые военные годы. Я был молод и послевоенное восстановление народного хозяйства воспринимал как главную задачу своей жизни.

В те годы мы работали от души, не считаясь со временем, до 10—12 часов в день. Сюда входили и учебная работа, и наука, и многочисленные общественные обязанности.

На наших глазах принимались важнейшие государственные и политические решения, и мы считали своим долгом делать все, чтобы они проводились в жизнь. Заряд молодости, энтузиазма, бодрости, который я получил в комсомоле, помогал мне быстро решать возникающие вопросы.

Инерция Сталинизма, как ржа, надолго поразила партию и слишком не просто от нее очиститься. Государство стало тоталитарным, вся власть оказалась в руках партии, советы превратились в исполнителей ее воли. С большим опозданием мы осознавали наши потери многих выдающихся деятелей: ученых, инженеров, военных и простых людей.

Лишь со временем, в годы гласности, мы прозрели и увидели до какой деградации можно довести страну. Многие наши люди потеряли веру в партию. Почти миллио-

ны уже покинули ее ряды, и этот процесс, к сожалению, продолжается. Этому способствуют многие нарушения и преступления, совершенные коммунистами и особенно высокопоставленными.

Эти нарушения часто остаются без наказания, и мы с удовлетворением встречали решение Омского областного Совета народных депутатов о пресечении неблагодарных действий Муравицкого, Макарцева. А сколько таких нарушений было скрыто от народа и осталось без внимания.

Слишком медленно проходит девальвация командно-административной системы. Свобода и гласность еще не стали нормой в нашей жизни. И все-таки мы верим в партию, в ее мобилизующие возможности. Считаю, что перестройка партии идет, хотя и трудно, но по правильному пути. Партия живет, постепенно возвращается кней совесть и мораль, и наш долг — поддержать в ней эти качества.

Только что закончившийся Пленум ЦК КПСС показал, что партия обладает огромным потенциалом, способным очистить ее от случайных людей, дискредитирующих ленинские идеи и помочь решить социально-экономические задачи, стоящие перед нашим обществом.

М. ПЛАТОНЕНКО, член КПСС с 1945 года.

Богата партийная организация НПО «Колос» хорошими людьми. И это, конечно, не случайность: ведь стоим мы у истоков жизни, существования человека, создаем и выращиваем новые сорта хлеба, а плохой человек не должен даже прикасаться к этой древней святыне.

И сегодня в это сложное время все чаще думается о порядочных честных людях, которыми гордится наш коллектив.

Все в Сибири Хозяе да и в сибирском регионе хорошо знают Василия Степановича Веревкина, заведующего лабораторией семеноводства. Уроженец Омской области, потомственный хлебороб, в юности мечтал он о море. Он даже одно время носил тельняшку.

Но эту голубую мечту пришлось оставить — подвело здоровье. А вот бескрайнее море полей, их сибирский простор до сих пор ласкает взор Василия Степановича. Но и с момента не все кончено. Оно стало вторым домом для его старшего сына Дмитрия. Он капитан дальнего плавания, морской офицер, сейчас совершенствует свое мастерство в Ленинграде. Второй же его сын — Евгений работает у нас в семинарце, осваивает искусство

семеноводства.

М. Семененко, студент 5 курса экономики.

Вещательного характера сегодня неприемлемы. Со студентами нужен разговор, диалог, спор, диспут, столкновение различных точек зрения. Только это вдохнет в политическую новую жизнь.

Михаил Семененко, студент 5 курса экономики.

Считаю, что система политучебы в нашем институте изжила себя. Если студент интересуется политической жизнью нашей страны, он сам должен научиться разбираться в явлениях, которые сейчас происходят. Если же он дален от политики, то никакие силы не смогут заставить его понимать ее.

Еще один интересный момент, получается, что в условиях многопартийности в системе политучебы вузу будет главенствовать только точка зрения той политической организации, которая ее проводит. А это, наверно, не совсем правильно. Может быть, я и ошибаюсь.

Юрий Лазарев, студент 51 группы мехфака.

— Может быть, для определенного круга студентов нашего института и нужна политучеба, а лично для меня нет. Таких, как я, у нас больше.

Шахтур Шахбазян, студент 5 курса агрофака.

— Политучеба нужна для того, чтобы уметь более менее ориентироваться в полит-

ических событиях. Их столько много, что порой за голову хватается. Смысл иных понимаешь сам, а вот некоторые требуют дополнительного пояснения.

Что относительно форм политучебы, так мне кажется, что самые эффективные из них — это диспуты, «круглые столы» и другие, которые протекают в форме диалога с хорошо подготовленными лекторами.

Юрий Лазарев, студент 51 группы мехфака.

— Может быть, для определенного круга студентов нашего института и нужна политучеба, а лично для меня нет. Таких, как я, у нас больше.

Шахтур Шахбазян, студент 5 курса агрофака.

— Политучеба нужна для

того, чтобы уметь более ме-

нее ориентироваться в полит-

ических событиях. Их столько

много, что порой за голову

хватается. Смысл иных

понимаешь сам, а вот некоторые

требуют дополнительного

пояснения.

Что относительно форм

политучебы, так мне кажется,

что самые эффективные из

них — это диспуты, «круглые

столы» и другие, которые

протекают в форме диалога с

хорошо подготовленными лекто-

рами.

Юрий Лазарев, студент 51

группы мехфака.

— Может быть, для опреде-

ленного круга студентов на-

шего института и нужна по-

литучеба, а лично для меня

нет. Таких, как я, у нас боль-

шинство. Не спорю, что мы

должны быть политически гра-

мотными, но все-таки в вузе

важнее получить знания по

специальности. Все остальное

— второстепенное. И это во-

все не значит, что мы замы-

каемся только на учебе, есть

у каждого студента много

своих интересов, еще кроме

всего прочего мы же сельские

жители, приходится часто ез-

дить домой, помогать родите-

лям по хозяйству.

Шахтур Шахбазян, студент 5

курса агрофака.

— Политучеба нужна для

того, чтобы уметь более ме-

нее ориентироваться в полит-

ических событиях. Их столько

много, что порой за голову

хватается. Смысл иных

понимаешь сам, а вот некоторые

требуют дополнительного

пояснения.

Что относительно форм

политучебы, так мне кажется,

что самые эффективные из

них — это диспуты, «круглые

столы» и другие, которые

протекают в форме диалога с

хорошо подготовленными лекто-

рами.

Юрий Лазарев, студент 51

группы мехфака.

— Может быть, для опреде-

ленного круга студентов на-

шего института и нужна по-

литучеба, а лично для меня

нет. Таких, как я, у нас боль-

шинство. Не спорю, что мы

должны быть политически гра-

мотными, но все-таки в вузе

важнее получить знания по

специальности. Все остальное

— второстепенное. И это во-

все не значит, что мы замы-

каемся только на учебе, есть

у каждого студента много

своих интересов, еще кроме

всего прочего мы же сельские

жители, приходится часто ез-

дить домой, помогать родите-

лям по хозяйству.

Шахтур Шахбазян, студент 5

курса агрофака.

— Политучеба нужна для

того, чтобы уметь более ме-

нее ориентироваться в полит-

ических событиях. Их столько

много, что порой за голову

хватается. Смысл иных

понимаешь сам, а вот некоторые

требуют дополнительного

пояснения.

Что относительно форм

политучебы, так мне кажется,

что самые эффективные из

них — это диспуты, «круглые

столы» и другие, которые

протекают в форме диалога с

хорошо подготовленными лекто-

рами.

Юрий Лазарев, студент 51

группы мехфака.

— Может быть, для опреде-

ленного круга студентов на-

шего института и нужна по-

литучеба, а лично для меня

нет. Таких, как я, у нас боль-

шинство. Не спорю, что мы

должны быть политически гра-

мотными, но все-таки в вузе

важнее получить знания по

специальности. Все остальное

— второстепенное. И это во-

все не значит, что мы замы-

каемся только на учебе, есть

у каждого студента много

своих интересов, еще кроме

всего прочего мы же сельские

жители, приходится часто ез-

дить домой, помогать родите-

лям по хозяйству.

Шахтур Шахбазян, студент 5

курса агрофака.

— Политучеба нужна для

того, чтобы уметь более ме-

нее ориентироваться в полит-

ических событиях. Их столько

много, что порой за голову

хватается. Смысл иных

понимаешь сам, а вот некоторые

требуют дополнительного

пояснения.

Что относительно форм

политучебы, так мне кажется,

что самые эффективные из

них — это диспуты, «круглые

столы» и другие, которые

протекают в форме диалога с

хорошо подготовленными лекто-

рами.

Юрий Лазарев, студент 51

группы мехфака.

— Может быть, для опреде-

ленного круга студентов на-

шего института и нужна по-

литучеба, а лично для меня

# КОММУНИСТ!

## ОСТАЮСЬ В ПАРТИИ

В нашем цехе недавно было отчетно-выборное партийное собрание. Что беспокойт? Многие коммунисты сдали свои партийные билеты, среди них есть и члены партийного бюро. И как это ни горько сознавать, сегодня в наших партийных рядах практически нет молодежи.

Наше партийное собрание вел пенсионер, бывший партторг цеха Иосиф Григорьевич Костылев. Старшее поколение идеи коммунизма впитало в себя с молоком матери. И отказаться от них они не могут, потому что всегда были и будут людьми, живущими для других. Я тоже коммунист, вступил в партию тридцать лет назад и выходить из нее не собираюсь. Почему? Не хочу показаться кому-то идеалисткой, но свою эстафету мне передали уважаемые в нашем цехе люди, принципиальные, порядочные, честные коммунисты. Да и сама идея о построении будущего, где живут счастливые люди, прекрасна и близка мне.

Сейчас мы говорим, что социализм плох. А что, кто-то уже построил? Есть только рецепт, теория, на практике желанного сделано не было. А по любому, даже самому замечательному рецепту никогда не испечешь торта, если продукты к нему частично украшены, частично испорчены. Пусть грубо, но с идеей построения нашего социалистического общества получилось то же самое. Ее извратили самым безжалостным образом. И не наша в этом вина.

Ленин предостерегал партию от людей, привязавшихся к ней, и говорил о необходимости укреплять ее ряды большевиками, деревоэвакционной закалки, преданными партии, имеющими твердую позицию. Как показывают уроки истории, настоящие истинные ленинцы были истреблены в годы репрессий, погибли во время гражданской и Великой Отечественной войн. Их места заняли люди другие. Да, многие из них были честны, но всегда ли им хватало той веры в душу, того огня, который был присущ их старшим товарищам по партии?

Мой дед Оскар Фернандович Мюллер был репрессирован, погиб в тюрьме. Его лишили партийного билета и объявили врагом народа. В настоящее время он реабилитирован.

Когда Виктор Иванович Нагибин быстро и уверенно закрепляет деталь на станке, включает электродвигатель, четким и выверенным движением подводит резец к сверкающей стальной поверхности, — сразу видно: работает профессионал. Режущая кромка резца вроде бы едва-едва, чуть приметно для глаза, сасается заготовки; проходит совсем немного времени — и вот уже, обновленная от горячей стружки, в умелых руках мастера своего дела пружина, шар, эллипс, словом, детали самой затейливой конфигурации.

Действительно, профессионализм токаря высшей квалификации Нагибину не занимать. На агрегатном заводе имени В. В. Куйбышева он с 1950 года, можно сказать, не прерывно, если не считать временных действительной армейской службы. В тридцатом механическом цехе — со дня его создания, с 1961 года. За это время, конечно, пришли к Виктору Ивановичу опыт и мастерство, освоил он, не хуже основной, смежные специальности — сверловщика, фрезеровщика, револьверщика.

Да, все это — науки, знания, отличия заслужено, пришли к передовому рабочему с годами. Но пришло еще и не менее важное — уважение коллектива, авторитет. К его словам прислушиваются, его

тирован. Так что эти люди, считающие себя вправе вершить судьбы других?

Не могу согласиться с мнением, когда слышу: Коммунистическая партия дискредитировала себя. Дискредитировали себя тот партийный аппарат, та верхушка людей, которым идеи коммунистов всегда были чужды. Они лишь набивали себе карман, жили роскошно за счет рядовых членов партии и правили от их лица. Так чем же виноваты настоящие работяги, мои товарищи коммунисты, с которыми мы много лет работали и работаем рядом? Какие привилегии имеют они?

Хочу затронуть еще одну тему. Все общественные организации на других заводах да и на нашем: партком, комитет ВЛКСМ, профком, СТК, а теперь и рабочий клуб — хотят человеку добра, работают на его благо. Но ему от этого не живется лучше. Так, может быть, дело не в их количестве, а в их качестве? Мало задумать общественную организацию хорошей, гуманной, демократичной. Нужно, чтобы люди, создающие ее, были сами и честными, и добросердечными, и порядочными.

Да, сегодня Коммунистическая партия не пользуется доверием народа. Из-за небольшой горсти людей на всех коммунистов лежит пятно. И обидно, что забыто все хорошее. В годы Великой Отечественной войны в борьбе с врагом гибли тысячи, сотни тысяч людей и первыми в бою шли коммунисты. А в годы послевоенных пятилеток? Коммунисты были в первых рядах и восстанавливали разрушенное народное хозяйство. Так зачем же все мешают в одну кучу? Другое дело, что насиждалась той же партийной верхушкой чуждая идеология.

Мне кажется, не все еще потеряно. Нужно только взяться за партийную работу по-новому, повернуться лицом к рабочему человеку. Давайте посмотрим на работу партторга цеха реально. Может ли он вести ее так, как должен, если стоит целый день у станка? Конечно, нет. Значит, нужно освободить его, хотя бы на полдня, а зарплату платить из партийной кассы. А решить вопрос: содержать полностью или частично секретаря первичной партийной

организации в цехе, коммунисты могут сами. Над многим стоит сегодня подумать. Я, например, считаю, что на нашем предприятии достаточно одного освобожденного работника в парткоме.

Многие коммунисты-пенсионеры в настоящее время выходят из партии. И причины различны. Это престарелые и больные люди, для которых приход на завод по состоянию здоровья не всегда возможен. Вот и сдают они свои партийные билеты. Таким образом мы лишаемся житейской мудрости наших товарищей по партии, их доброго дружеского совета.

Как остановить сегодня поток выходящих из партии людей? Необходимо освободиться от позорного клейма, навешанного на всех коммунистов. Не может и не должно быть никаких привилегий членам партии. Кроме того, следует привлечь к ответственности тех коммунистов, которые были причастны к злоупотреблениям, преступлениям против народа. И хватит воротиши прах умерших. Нельзя, чтобы ушли от ответственности те члены партийно-административной верхушки, которые здравствуют и по сей день. Они должны понести наказание. Следует поименно называть всех, кто запятнал себя.

Т. КЛЕВАКИНА,  
шлифовщица Сибзавода,  
член бюро райкома КПСС.



## «ВЕРЮ ТОЛЬКО В СВЕТЛОЕ»

С рождения В. Ф. Зейферт верила в светлое, добро. Всю жизнь была, и остается активным борцом за обещанную хорошую жизнь. Поэтому, не удивительно, когда в ее ранней юности партия обращалась к молодым с призывом ехать на стройки Сибири и Дальнего Востока, Валентина Федоровна твердо решила — мое место там!

С тех пор, вот уже более 30 лет строит она Омск. Ведет активную общественную работу. Вот уже четверть века, как она в рядах КПСС. Все эти годы пользуется истинной

привилегией коммуниста — быть первой в труде. И должен отметить, не без успеха.

Она была славной труженицей в должности маляря, потом знаменитым бригадиром, о чём говорят правительственные награды. Такой осталась она и сегодня: южной до работы, нетерпимой к фальши, верной в дружбе, уважаемой в коллективе, любимой матерью и женой в семье, заслуженный строитель РСФСР, делегат XIX Всесоюзной партийной конференции, член горкома КПСС, бригадир маляров СМУ-2 ПСО КПД В. Ф. Зейферт.

## НЕ ДИКТОВАТЬ, А ПОМОГАТЬ

На днях на машиностроительном факультете ОМПИ состоялось выдвижение делегатов на районную партийную конференцию. Один из избранных — доцент кафедры теории механизмов машин, заместитель декана факультета Г. М. Фокин. Мы обратились к Геннадию Михайловичу с просьбой ответить на наши вопросы, и он любезно согласился.

— Сегодня партия переживает не простые времена. Назрела необходимость коренных перемен в области внутривартирной жизни. Что Вы думаете об этом?

— На мой взгляд, первостепенной задачей, которую предстоит решить, является восстановление авторитета КПСС. Это возможно только путем демократизации всех областей партийной жизни, гласности, отказа от властных функций. Партийные органы должны сотрудничать с Сове-

тами всех уровней, оказывать им помощь и поддержку в разработке концепций прогрессивного развития общества, вопросов социальной защиты трудящихся. Я — за очищение партийных рядов от случайных людей, всякого рода карьеристов и партийных обывателей. Партия должна быть работоспособным, энергичным органом, объединяющим единомышленников, энтузиастов, людей, верящих в успех своего дела. Но для того, чтобы завоевать доверие людей, думаю, необходимо избавляться от всякого рода привилегий и льгот по партийной принадлежности.

— Чем, по Вашему мнению, должна заниматься партийная организация института?

— Основная задача любого вуза — качественная подготовка специалистов. Поэтому и деятельность партийной организации должна быть на-

правлена на это. Главными задачами коммунистов партийных организаций считаю восстановление и воспитание общей культуры студентов и молодежи института, разработку и внедрение программ по развитию внешней и внутренней человеческой культуры молодежи, ответственности за свои поступки, развитию их творческой активности, студенческого самоуправления.

Парторганизация должна оказывать помощь и в совершенствовании учебного процесса. Целесообразно вместо набора общественных дисциплин — история, мат. философия, политэкономия, научный коммунизм иметь философию, политэкономию, политологию.

Парторганизация должна заниматься вопросами социальной защиты сотрудников и студентов института.

С. СИБИНА.

## БОЛЬ ОБ УТРАЧЕННОМ ДОВЕРИИ

мнение имеет вес. И не только не только из-за умения красиво, на совесть работать — нет, потому что человек он честный, принципиальный, не прячущийся в сложной житейской или производственной ситуации за спины других, не поддающийся бездумной нахальству. Собственно таким его знают не только те, кто работает на соседних станках, но и коммунисты цеха (в партии Виктор Иванович с 1965 года), и члены партийного комитета завода, в котором он работает второй десяток лет, и те, кто приходит на заседания парткома. Случалось Нагибин, если чувствовал свою правоту,шел вразрез с заговоренным проектом постановления, никогда не боялся испортить отношений с самим «круглым» секретарем парткома.

Порой просто диву даешься, как это Виктор Иванович все успевает: работа в парткоме завода плюс в городском и областном партийных комитетах — и, как все и всегда, с полной отдачей, не перекладывая свой груз на других. Опять же — восемь часов рабочей смены у станка (не будем забывать, что Нагибин как никак не партаппаратчик,

ему нужно производственную программу делать, да, в конце концов, просто заработать что-то, не на твердом же окладе сидят).

Но, разговаривая с Нагибиным, я понял, что он не жаловался. Не в его твердом, бойцовском характере это, просто константировал факты, вот и все. Говорил о том, как мало свободного времени, но говорил об этом, как бы между прочим, потому что предмет нашего разговора с Виктором Ивановичем был иным — о тяжелых временах, которые переживает сегодня КПСС, о том, как вернуть партии (в том числе и районной, заводской) парторганизации доверие людей, авторитет в массах. И делать это надо красным словом, а конкретным делом.

Утерянные позиции мы, коммунисты, можем вернуть, по моему мнению, лишь тогда, когда партия докажет людям свою способность вместе с государственными структурами, с другими здоровыми силами общества в условиях рыночной экономики накормить народ, обуздать инфляцию, коррупцию, спекуляцию, наладить дисциплину, словом, навести порядок во всех сферах жизни. Это трудно, но это необходимо сделать, тем более, что настоящие коммунисты никогда, даже на самых непростых поворотах нашей истории, не искали где полег-

нее положение дел в партии вообще и в районной, заводской парторганизации в частности.

Мне кажется, что мы, коммунисты, все-таки не слишком ясно, четко знаем сейчас, чем же заниматься. Хозяйственники уже не поднялися. Что же, остается одна идеология? Но сейчас голые лозунги и призыва уже не сработают. Да, нужно работать с людьми, работать по-новому, добиваться повышения авторитета партии в массах. И делать это не красным словом, а конкретным делом.

Утерянные позиции мы, коммунисты, можем вернуть, по моему мнению, лишь тогда, когда партия докажет людям свою способность вместе с государственными структурами, с другими здоровыми силами общества в условиях рыночной экономики накормить народ, обуздать инфляцию, коррупцию, спекуляцию, наладить дисциплину, словом, навести порядок во всех сферах жизни. Это трудно, но это необходимо сделать, тем более, что настоящие коммунисты никогда, даже на самых непростых поворотах нашей истории, не искали где полег-

че. Да иного пути, наверное, и нет.

Вот еще о чём следует сказать. Очень хотелось бы, чтобы на предстоящей отчетно-выборной районной партийной конференции состоялся открытый разговор о путях выхода из кризиса нашей партии, нашей районной партийной организации. Нужно сообща вооружить вновь избранный район парткома программой конкретных действий хотя бы на ближайшую перспективу.

Есть и пожелание новому составу райкома партии: чаще информировать коммунистов первичных партийных организаций о заседаниях бюро райкома, пленумах, рассказывать нужно и о том, как шло обсуждение вопросов: нужна информация о том, что намечено сделать для решения неотложных проблем в районе, что уже делается конкретно, кто за какой участок отвечает. В этих целях можно использовать встречи в трудовых коллективах, многотиражные газеты, проводить беседы за «круглым столом». Мы, рядовые коммунисты, не должны чувствовать себя посторонними в реализации партийной программы райкома КПСС. В работе райкома КПСС с первичными парторганизациями должна быть полная гласность...

Б. БЫСТРИЦКИЙ.

## Рабочей инициативе — «зеленую улицу»

К разговорам о рабочей инициативе мы привыкли. В недавнем прошлом на каждом шагу трубили о том, что она, эта инициатива, широко проявляется в различных формах социалистического соревнования. Нашлось ей место и в новых формах хозяйствования. Хозрасчет, самофинансирование вызвали к жизни советы бригад. СТК крупных предприятий. Но не успевшие еще твердо встать на ноги, они подверглись в основном спротивной критике. Главная причина несбытия их надежд в том, что эта, так называемая, инициатива рабочих спускалась сверху, насаждалась искусственно, была частью определенно задуманной системы хозяйствования. Да и претворились в жизнь идеи новых форм хозяйствования половинчато, будучи в плену старых административно-командных методов управления экономикой.

Итак, рабочая инициатива, облеченная в различные надуманные формы, приглаженная и причесанная, спеленутая правами и обязанностями, не выходящая своими действиями за удобные для административно-командной системы рамки... И вдруг — забастовки, стачечные комитеты, инициативные рабочие группы, рабочие клубы и т. д. Это уже инициатива, идущая снизу, от самих рабочих. Не всем она пришла по вкусу, не всегда и не во всем выливалась в правильные действия, и тем не менее отмахнуться от нее, отвернуться и не заметить нельзя.

На второе заседание рабочего клуба, совсем недавно родившегося на нашем заводе, пришел человек сорок. Кроме рабочих здесь были и руководители отдельных служб, заместители директора: по кадрам В. С. Попов, по строительству — В. В. Двораковский. Открыл заседание член инициативного комитета клуба рабочий цеха № 1 В. В. Рогожин. Он рассказал о том, какую неоднозначную реак-

Не слишком ли мы спокойны?

На бригаду заслуженного строителя РСФСР Александра Андреевича Рычкова из СМУ-4 поехал с большим жалением.

Этот свой визит в бригаду признаюсь, намерился совершил в надежде на бодрую зарядку. По-репортажному эффектно выглядела стройплощадка дома № 2 по улице Съездовой. Бригада укрепляла подкрановый путь. Все монтажники вместе с А. Рычковым, вооруженные лопатами и трамбовками, дружно трудились, подбивая песок под шпалы.

Вы прямо, как заправские путейцы, — поспустили мы с фотокорреспондентом Виктором Ляпиним.

— Будешь путейцем, коли кран того и гляди упадет, — с сарказмом заметил Рычков. — Горе-рабочники из треста «Строймеханизация» считают, что, кому надо, тот доделает их халтуру.

— Ну, а вообще-то как успехи?

— А вот смотрите — показали ребята на начатый дом. — Видите, первый этаж не смонтировали, а ведь по графику должны на шестом быть.

И между нами пошел необычный для рычковцев разговор. Оказалось, что дела здесь хуже некуда. Все жданки, прошли, а плинт перекрытия нет. А завод СЖБ-2 уже несколько дней лихорадит из-за неизвестной поставки цемента или вовсе отсутствия его.

Подъехал прораб нулевого цикла Александр Анатольевич Шиманский. И монтажники в шутку обратились к фотографу: «Запечатайте товарища Шиманского, он нас на неоконченном нуле мариновал несколько недель...»

— Я мариновал! Да у меня

цию на заводе вызывал сам факт появления рабочего клуба. Кое-кто усматривает в этом клубе забастовочный комитет. «Нет, наша цель — не забастовка, хотя, если надо будет постоять за свои права, мы постоим», — сказал Рогожин, — наша цель — расшевелить управленческий аппарат, заставить его оперативно работать над вопросами перспективы завода».

Внимательно слушали В. С. Попова. Он рассказал о деятельности по сбору предложений по перспективе работы предприятия. Выслушали его, задали вопросы и решили: на следующий раз заслушать заместителя директора по экономике Н. И. Зырянова и начальника ООТИЗ В. И. Кондратенко.

В общем, заседание, как заседание. Ничего из ряда вон выходящего из нового ничего — решила я и задумалась: а ведь это очень плохо, что нового-то мало. Все то же набившее всем оскомину противопоставление «они и мы». Они — это тугодумы — управленцы, мы — забоящиеся о судьбе завода рабочие.

Основания для предъявления работниками управления претензий со стороны рабочих, конечно же, есть. Творческая инертность — бич, характерная черта управленческих аппаратов, инженерно-технических коллективов многих предприятий. И что же? Нужен кнут в виде далеко недоброжелательных выпадов, колючих вопросов? Думаю, нет. Не головы рубить надо, а скорее запускать в ход экономические законы, жизни по которым все-нас, стоящих у конструкторской доски и у станка, заставят работать с полной отдачей. Подмена же диктата вышестоящих ведомств диктатом новых общественных организаций — это ли не две стороны одной и той же медали?

А что же рабочий клуб? Еще одна беспросветная организация? Думаю, что нет. Об этом говорят уже сам факт рождения идеи его создания в

гуще рабочего коллектива. Сейчас главное не забывать, как у нас подчас бывает, хорошую идею, направить работу клуба по перспективному руслу, добиваться полезности так необходимого нам сейчас общения.

Не ошибусь, если скажу, что и у хорошего есть «пена», от которой в конечном счете избавимся и все мы. Десятилетиями в основной своей массе общество безмозгловало. А накатившиеся на нас подобно штурму волны открытости и гласности выбросили на берег «пену» — многословие. Мы много говорим, рассуждаем и мало делаем. Мы высказываем опасения по поводу того, что из себя в плане нравственности будет представлять будущий владелец магазина, кафе, мелкого предприятия, высказываем опасения по поводу сосредоточения собственности в руках воротил теневой экономики, но ничего не предпринимаем. Мы, потрясая кулаками, выкрикиваем угрозы в адрес кооператоров, но игнорируем изучение опыта работы приносящих в общем-то пользу производственных кооперативов, которые есть и на нашем заводе. Мы, как черт ладана, боимся частного капитала, гнета новоявленных хозяев и хозяевиков, но палец о палец не ударяем для того, чтобы познакомиться с особенностями деятельности рабочих организаций.

Умелые отстаивающих интересов трудящихся в высокоразвитых странах Запада.

Все эти вопросы могли бы стать темами заседаний рабочего клуба. Почему могли? А может, так и будет. Ведь первые шаги клуба могут оказаться болезнью роста, и новая общественно-политическая организация, а именно такая задумали ее организаторы клуба, еще скажет свое веское слово, ведь рожденна она рабочей инициативой, идущей снизу. Дадим же ей «зеленую улицу».

И. МЕЛЬНИК.

## НЕ СЛИШКОМ ЛИ СПОКОЙНЫ?

еще бетон со второго, третьего и пятого этажей не получен. А кто вас сейчас задерживает? Тоже Шиманский?

Держит монтажников второй завод, притом, мертвый хваткой. Днями бригада живет ожиданием деталей. Уже и наступали массу обещаний от руководителей бывшего ТСО ПСО. Но обещания зависают в воздухе. К тому же рычковцы не припомнят когда один день, чтобы с утра был раствор пескобетона.

— Посмотрите на часы. Сколько времени? Что, одиннадцать? — обратился к нам монтажник Сергей Александрович Яровой. — А растворяется.

Что же делать дальше? Этот вопрос, как будущая рана, не дает покоя. И мне по существу нечего было утешить людей, которые хотят и умеют работать, но вынуждены своим рабочим смены проводить в ожидании неизвестного.

К нему присоединился Сергей Васильевич Харитонин.

— Скажите, можно ли семью из 8 человек одному на 140 рублей в месяц прокорм-

ить? Правильно, на полутора пайке можно. А у Ярового на одного 5 индивидуев. Легко ему?

Оказалось, что за июль заработок монтажников составил 140 рублей. Из ранее стабильной бригады в 23 человека сейчас осталось 14. Из них, по словам Рычкова, двое уже дорабатывают срок после подачи заявления, а двое заявили о подаче заявлений.

— Остальных еще как-то держит очередь на квартиру, — с нотками щемящей тоски и ледяного холода заметил А. А. Рычков.

Что же делать дальше? Этот вопрос, как будущая рана, не дает покоя. И мне по существу нечего было утешить людей, которые хотят и умеют работать, но вынуждены своим рабочим смены проводить в ожидании неизвестного.

— А цемент для заводов добывать вовремя некому, — поддержали Рычкова монтажники.

— Мы, вплоть до пра-

## ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

### КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

Если вы посетите наш ветеринарный институт, то увидите Советский Союз в миниатюре. По своему национальному составу это, пожалуй, самое многонациональное учебное заведение Омска. Сегодня у нас учатся представители 42-х национальностей и народностей, каждая из которых имеет свою культуру, свой язык.

Казалось бы, на таком фоне должны неизбежно возникнуть конфликты между студентами, но этого нет. До сегодняшнего дня мы не знали каких-то проявлений национализма. И здесь видится роль нашей партийной организации, которая уделяет большое внимание интернациональному воспитанию, как составной части идеально-воспитательной работы среди студентов. Вопросы интернационального воспитания находят свое выражение в планах работы партийного комитета, курсовых параллельных бюро, деканата, кафедр и кураторов.

Выполнение этих планов контролируется идеологическим сектором парткома. В последнее время проблемы интернационального воспитания становятся предметом обсуждения на партийных собраниях, в институте и на курсах.

Мы ищем новые формы проведения работы по интернациональному воспитанию, которые бы были интересны молодежи, способствовали укреплению дружбы между народами. У нас, как и в других вузах города, создан и работает клуб интернациональной дружбы, но в последнее время его деятельность стала многограннее, в творческой обстановке стали проходить ее заседания, привлекая к себе большое количество студентов, особенно младших курсов. К работе КИДа привлекаются и другие творческие коллективы: фольклорный ансамбль «Подружка», танцевальный коллектив, фо-

вительства, всех содержимых, а они концы с концами не умеют, а порой, и не желают, сидеть.

Я спросил главного диспетчера Бориса Максимовича Симонова объяснить суть ситуаций с нехваткой деталей.

— Это беда общая, — ответил он. — Заводы простаивают без цемента. Там тоже заработка нет. Пускайте сами. В июле второй завод вместо 10 тысяч кубометров выдал 6,5 тысячи кубов. В результате объединение вместо 19 условных этажей в месяц смонтировало 12, да и то с натяжками. Заработка нет. Люди увольняются. Сейчас, если даже будет в достатке цемент, — дело не очень убийстрово. Опытные кадры ушли. Так, например, в цехе санкабин сам начальник цеха вынужден прыгать от одного агрегата к другому, умудряясь не остановить технологию.

Что же случилось с ПСО КПД — флагманом крупнопанельного домостроения в нашем городе? Лучшая бригада граничила развалом. Говорят, такая обстановка во всех бригадах. Что это? Крах?

Тогда почему же так спокойно руководство нашего объединения? Почему мы не заявляем руководству области, всем омичам, что надо спасать базу жилищного строительства. Сколько еще осталось недель, месяцев нашего покорного смирения и молчания до того момента, когда некому будет на заводе набить раствором форму, а на стройке — уложить деталь на место?

Почему молчат коммунисты ПСО? Надо в этом деле заявлять четкую и наступательную позицию.

О. МАЛИЦКИЙ.



И работа не пыльна, и в карман — 140 на семью.